

扬帆“红船”再启航

文 | 张国秀

1921年,一个伟大的政党——中国共产党诞生在南湖的一条普普通通的小红船上。

“红船”精神是开天辟地、敢为人先的首创精神;坚定理想、百折不挠的奋斗精神;立党为公、忠诚为民的奉献精神。其在革命、建设和改革的不同历史时期,始终为我党和人民提供了取之不尽、用之不竭的强大精神力量,是我们一切工作的指路明灯。在工作中我们要传承和弘扬“红船精神”,从中汲取思想力量,出色地做好本职工作,为打造全球钢铁行业引领者出一份力。

弘扬“红船”精神,就是在工作中做一名有信仰的职工,积极进取,拒绝精神懈怠、拒绝意志衰退,遇到困难要保持一股冲劲、韧劲和闯劲,勇于逢山开路、遇河架桥,登险峰、涉深水。要心无旁骛地认真钻研技术,培养对每件产品、每道工序都凝神聚力、精益求精、追求极致

的职业品质。全身心认真地完成每个操作,每道工序。始终追求岗位中的“匠心”,并在追求完美中寻求突破、创新。用内心的笃定,细节的耐心、执着,做一名始终追求“匠心”的“红船”精神践行者。

弘扬“红船”精神,要有担当、有作为。担当是一种责任、自觉,更是一种拼搏和奉献的精神。作为企业的一员,责任感是我们每位员工必须具备的职业素养,我们要发扬主人翁精神,与企业同呼吸共命运,积极作为,杜绝懒散、推诿的工作作风。以“企兴我荣,企衰我耻”的强烈责任感和担当意识爱岗敬业,做好企业坚实的一砖一瓦。太钢加入中国宝武,在实现管理对接、加快整合融合的关键时期,责任意味着我们要全面将“小我”融入“大我”,敬畏工作、感恩岗位,积极作为,以时不我待的紧迫感和使命感认真完成安

全、质量等各项工作目标,以无数个出色的“小我”做强企业的“大我”,为太钢“合”聚变贡献力量。

弘扬“红船”精神,要在工作中发扬务实精神。工作中我们要实实在在地将规章制度、工作要求落实到每个操作、每道工序,让工作的每一步都走得坚实稳健,杜绝弄虚作假,杜绝蒙混过关,培养求真务实的政治品格和职业情操,努力成为一名诚信高效的从业者。

美国著名管理学者托马斯·彼得曾说:“一个伟大的组织能够长期生存下来,最主要的条件并非结构、形式和管理技能,而是我们称之为信念的那种力量以及信念对组织全体成员所具有的感召力。”我想,“红船”精神就是我们企业信念的思想源泉、精神动力。让我们借“红船”力量再启航,乘风破浪,筑梦新起点,奋进新时代,谱写高质量发展新篇章。



▲ 花团锦簇
杜明 摄

◀ 老屋
刘明 摄

重要论述

1937年6月23日

毛泽东再次会见彼森、贾菲等,回答他们提出的抗日民族统一战线将怎样发展和中国革命的前途问题。毛泽东指出:统一战线将呈现出一些不同的发展阶段,这些阶段的详细情况,我们是难以预料的。统一战线的构成,基本力量是工人阶级和农民阶级,小资产阶级在它的一翼,民族资产阶级在它的另一翼。他们有一些共同的东西,也有一些不同的东西,他们之间的分歧将导致曲折的斗争。统一战线的前途还会受到发生在国际舞台上的外部事件的影响。就中国国内来说,建立民主共和国是统一战线工作在目前阶段的主要目标。民主共和国建立之后,在中国进行社会主义革命的任务将提上下一步的议事日程。中国不可能成为帝国主义或资本主义国家,中国的前途,第一步是民主共和国,第二步是社会主义革命。为什么中国不能成为资本主义国家呢?首先,中国争取独立的斗争是在无产阶级领导下进行的,这同西方建立民主制国家的历史是根本不同的,那时是资产阶级取得了领导权。因此,中国的独立的民主共和国也就不同于历史上的资产阶级民主共和国,它是共和国形式建立起来的无产阶级、农民阶级和一部分资产阶级的统一战线。在中国,没有无产阶级的领导,革命是不可能成功的。这个条件决定了中国有可能不经过资本主义阶段而直接走上社会主义的前途。此外,还有国际条件,其中苏联的存在有着决定性的影响。

同日,朱德会见彼森,回答有

关军事方面的问题。谈话指出:中国要打败日本,必须靠全国的工人和农民的力量。唯有中国共产党才能开展这场群众运动。因此,南京必须跟我们合作。这场战争必定是一场总体战。国民党如果以为只要用他的精锐正规军再加上西方帝国主义的援助就行了,那他是打错了算盘。那他是不明白,只有群众性的人民抗战才能打赢这场战争。这正是需要改革政治的理由,也正是必须给予人民民主权利最好的理由。

1953年6月23日~7月2日

中国新民主主义青年团举行第二次全国代表大会。二十三日,刘少奇代表中共中央致词,勉励“作为党的助手和后备军”的全体青年团员,要和党一起,站到为国家工业化而斗争的最前列。三十日,毛泽东接见大会主席团成员并讲话,强调青年团要配合党的中心工作,但同时要有自己的独立工作。要照顾青年的特点。他给青年们提出三个祝愿:一、祝贺他们身体好;二、祝贺他们学习好;三、祝贺他们工作好。“总之,要使青年身体好,学习好,工作好。”七月二日,朱德在闭幕式上讲话,指出:青年团员不仅要具有高度的政治觉悟和共产主义道德品质,而且应该成为具有专门知识和技术的人。此外,还必须具有健康的身体。刘少奇的祝词收入《刘少奇选集》下卷;毛泽东的讲话收入《毛泽东文集》第六卷;朱德的讲话收入《朱德选集》。

1964年6月23日

毛泽东会见智利新闻工作者代表团,在谈话中强调“中国要和平”。谈话指出:打仗对我们没有

好处,我们要进行建设,打仗就会把我们进行的建设打烂了。我们搞建设只有十五年的时间。要改变中国的落后面貌,至少几十年的工夫。中国要和平。凡是讲和平的,我们就赞成。我们不赞成战争。但是,对被压迫人民的反对帝国主义的战争我们是支持的。美国说我们是“侵略者”,我们说它是侵略者;它说我们是“好战分子”,我们说美国政府的大资本家是“好战分子”,要叫全世界人民来看。谈话认为:总有一天两国的关系会正常化的,我看还要十五年。这篇谈话收入《毛泽东文集》第八卷。

2008年6月23日

胡锦涛在中国科学院第十四次院士大会和中国工程院第九次院士大会上的讲话中,总结了科技事业发展的实践提供的启示。他指出:改革开放以来我国科技事业发展的生动实践,丰富了我们科技发展规律和科技工作战略地位的认识,深化了我们对中国特色的社会主义发展规律的认识,为我们继续推进全面建设小康社会进程、更好地发展中国特色社会主义提供了重要而深刻的启示:第一,必须坚持科学技术是第一生产力;第二,必须坚持人才资源是第一资源;第三,必须坚持提高自主创新能力;第四,必须坚持发挥社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势;第五,必须坚持科技为经济社会发展服务、为人民服务;第六,必须坚持弘扬科学精神。他指出:走中国特色社会主义自主创新道路,必须把提高自主创新能力作为科技发展的首要任务,必须以制度创新促进科技进步和创新,必须培养造就宏大的创新型人才队伍,必须以创新文化激励科技进步和创新。

2017年6月23日

习近平在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上强调,脱贫攻坚工作进入目前阶段,要重点研究解决深度贫困问题。各级党委务必深刻认识深度贫困地区如期完成脱贫攻坚任务的艰巨性、重要性、紧迫性,以解决突出制约问题为重点,强化支撑体系,加大政策倾斜,聚焦精准发力,攻克坚中之坚,确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。

他指出,加快推进深度贫困地区脱贫攻坚,要按照党中央统一部署,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制,坚持党政一把手负总责的工作责任制,坚持专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫等多方力量、多种举措有机结合和互为支撑的“三位一体”大扶贫格局,以解决突出制约问题为重点,以重大扶贫工程和到村到户帮扶措施为抓手,以补短板为突破口。近年来我们在解决深度贫困问题上有很多成功经验和典型,实践证明只要高度重视、思路对头、措施得力、工作扎实,深度贫困是完全可以战胜的。

党史回眸

1946年

6月23日 上海群众五万人

举行集会,欢送各界人民团体代表团去南京进行和平请愿。以马叙伦为首的代表团抵达南京下关车站时,遭到预伏的国民党特务暴徒围攻凶殴,造成“下关惨案”。

1989年

6月23日~24日 中共十三届四中全会举行。全会选举江泽民为中央委员会总书记。24日,江泽民在全会上讲话指出,在对待党的十一届三中全会以来的路线和基本政策这个最基本的问题上,要明确两句话:一句是坚定不移,毫不动摇;一句是全面执行,一以贯之。

2000年

6月23日 中共中央办公厅印发《深化干部人事制度改革纲要》。2009年12月3日,中共中央办公厅印发《2010-2020年深化干部人事制度改革规划纲要》。

2005年

6月23日 国务院、中央军委颁发《中国人民解放军文职人员条例》,决定在全军实行文职人员制度。2017年9月27日,国务院、中央军委颁发新修订的《中国人民解放军文职人员条例》。

来源:中央党史和文献研究院网站



2021年6月23日